

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
ЩЕРБАКОВОЙ
Екатерины Николаевны
«Организационно-медицинские мероприятия по совершенствованию
профилактики суицидов»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Суицидальное поведение остается одной из наиболее острых проблем общественного здоровья, оказывая значительное социальное и экономическое воздействие на государство. В условиях прогнозируемого роста числа психических расстройств необходимость совершенствования профилактики суицидов приобретает особое значение. В этом контексте работа Щербаковой Екатерины Николаевны отличается своевременностью и высокой значимостью.

Цель исследования – разработать организационно-медицинские мероприятия по снижению смертности от суицидов у населения Гомельской области – четко сформулирована и успешно реализована. Автором проведен комплексный анализ смертности от суицидов за 2018-2024 гг., выявлены факторы риска и предпосылки формирования суицидального поведения, дана оценка нормативно-правовой базы Республики Беларусь и уровня информированности врачей. Важным достижением является моделирование прогноза снижения показателей смертности, что позволило обосновать разработку и внедрение организационно-медицинских мероприятий на межведомственном уровне.

Заслуживает внимания тот факт, что предложенные меры предполагают активное участие всех субъектов профилактики: организаций здравоохранения, учреждений образования, социальных структур, правоохранительных органов, общественных организаций и духовенства. Такой междисциплинарный подход повышает устойчивость системы профилактики суицидов и усиливает ее эффективность.

Практическая значимость работы подтверждается внедрением результатов исследования в деятельность организаций здравоохранения и учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет». Разработанные мероприятия нашли отражение в совместных приказах главного управления по здравоохранению Гомельского областного исполнительного комитета и учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет», что свидетельствует о востребованности предложений автора на региональном уровне. Положительным итогом является отмеченное статистически значимое снижение смертности от суицидов в ряде районов изучаемой области.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном исследовании суицидальной смертности с выделением медико-социальных факторов риска, оценкой нормативно-правовой базы и информированности врачей, а также разработке и апробации организационно-медицинских мероприятий, эффективность которых доказана статистически.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение. Работа является завершенным научным исследованием, отличающимся высокой теоретической и практической значимостью.

Считаю, что Щербакова Екатерина Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Замечаний к содержанию, структуре и оформлению автореферата нет.

Согласен на размещение отзыва на автореферат Щербаковой Е. Н. «Организационно-медицинские мероприятия по совершенствованию профилактики суицидов» на сайте учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет».

Ученый секретарь
государственного учреждения
«Республиканский научно-
практический центр
медицинской экспертизы и реабилитации
кандидат медицинских наук, доцент

А.И.Разуванов

